

## 北女所雄二監東成技訓所嘉所 分別舉辦收容人多元就業博覽會

【本刊訊】法務部矯正署臺北女子看守所、高雄第二監獄及東成技訓所、嘉義看守所分別舉辦收容人多元就業博覽會。**臺北女子看守所**日前舉辦收容人多元就業博覽會，新北地檢署代理檢察長李海龍、更保臺北分會主委林炳耀應邀與會指導，為活動增色不少。本活動係結合更保臺北、士林、新北分會及勞動部勞動力發展署北基宜花金馬分署共同辦理，活動首先由熱力四射的迎賓舞及陶笛表演揭開序幕，接著由葉所長致歡迎詞，除說明舉辦本次活動之意義，同時亦感謝在場廠商的支持協助，未來期盼創造國家、企業及更生人三贏局面。李代理檢察長致詞時表示，希望藉由關懷與接納，使收容人出監後能安定生活，做一個對社會有貢獻的人。

**高雄第二監獄**為建立收容人有夢最美、築夢成真之自信心，協助其提早著手進行職涯規劃，並能於出監後無縫接軌，順利回歸社會，舉行更生受

保護人就業博覽會，邀集10家企業廠商，提供包括電銲、搬家、行銷企劃等共101個各類工作職缺。副典獄長彭永富表示，本次活動感謝高雄市政府勞工局訓練就業中心、更保高雄分會等公部門出錢出力，及萬機鋼鐵公司等企業、廠商提供職缺，亦冀盼此次參與活動的百位即將出監的收容同學，能把握難得之就業機會，不畏艱苦，打拼出自己的更生薪路。萬機鋼鐵公司多次參與該監更生人就業徵才，人資處郭副理表示，和更生人面談懇談時，多數人渴望出監後能有份穩定的工作，能賺錢養家，只要他們肯學、肯做、不怕苦，該公司願意提供職缺和受訓機會。

為配合法務部矯正署推動脫胎·築夢一矯正機關收容人多元就業媒合方案，**東成技訓所**與中華更生文教關懷協會、勞動部勞動力發展署高屏澎東分署臺東就業中心、更保臺東分會及熱心廠商合作，日前舉辦就業媒合活

動。活動是日有初鹿牧場、仲捷公司、連鎖超商等10家廠商入所徵才，也提供各地就業資訊與更生保護諮詢。計有即將出所收容人31名參與求職，成功媒合17名，活動順利成功。

**嘉義看守所**為落實推行脫胎·築夢方案，辦理徵才博覽會活動。在有效結合在地更保嘉義分會、嘉義及朴子就業服務站資源下，本次共計招攬8家廠商，有64個職缺等待即將出所的收容人現場應試、求職。所長杞炎烈、嘉義地檢署檢察長羅榮乾、更保嘉義分會主委黃俊森及發展署雲嘉南分署副署長劉邦棟均蒞臨會場，除向廠商致意，並鼓勵參加之收容同學。該所期盼透過收容人品格教育及生命教育改造，結合在地企業廠商入所媒合就業，使收容人脫胎換骨、築夢踏實，順利復歸社會。該所規劃辦理本次活動，除具體展現司法為民的精神外，更充分使政府資源、企業需求及收容人復歸密切整合、連結。

## 新北犯保慰問北捷殺人案受害家屬

【本刊訊】臺北捷運日前發生殺人案件，造成4死、24傷的慘案，犯保新北分會在案發日，由新北地檢署主任檢察官帶領前往醫院，向受害死亡者家屬致意；次日與檢察官前往板橋殯儀館解剖相驗時，向所有罹難者家屬說明犯保協會的功能，及能夠提供家屬的協助，並對家屬致意。

而在本次事件中，該分會一名保護志工因陪同服務之醫生人前往臺北地院開庭，在回程的時候恰巧也搭上此班捷運，不幸在回程的捷運上遭犯嫌砍傷，傷勢雖嚴重，經手術後狀況良好，後續仍需長期復健休養。法務部保護司司長游明仁與新北地檢署檢察長周志榮於日前至醫院探視受傷之保

護志工，除向保護志工委達慰問，也表示若後續需要法律協助、心理輔導等，分會都將予以協助。



## 聯合國人權專家蒞臨臺南監獄參訪

【本刊訊】兩位國外專家Andrew Coyle（聯合國人權專家、資深典獄長）、Josiah D.Rich（感染科醫師），由健保署與矯正署人員陪同下蒞臨臺南監獄，由典獄長陳進豐引領參訪收容人健保醫療照護情形。此行，在該監、臺南市立醫院及健保署分別簡介現行收容人健保醫療處遇近況，並參觀該監醫療照護各項設施，及實施健

保後與合作醫院共同為收容人之醫療照護努力，兩位學者對臺灣現行收容人醫療健保狀況頗為讚賞。隨後典獄長召開交流座談會，針對收容人醫療充分與學者交換意見。

Andrew Coyle提到擔任典獄長職務逾20年，他表示從入監到參訪結束，所見所聞感覺良好；另Josiah D.Rich醫師說他會將在臺灣觀摩的

情形作一完整報告，供美國監獄受刑人在監醫療處遇的參考，對於今日經驗交流，讓他感到不虛此行。

